



**Finanziato
dall'Unione europea**
NextGenerationEU



**COMUNE di ORISTANO
SETTORE SVILUPPO DEL TERRITORIO**

**PROGRAMMA INNOVATIVO NAZIONALE PER LA QUALITÀ DELL'ABITARE -
PROGETTO DI VI-ASSE DI INTERCONNESSIONE CICLOPEDONALE ORISTANO - SILI
- MASSAMA - NURAXINIEDDU - DONIGALA.**

**Procedura di gara aperta per l'appalto dei servizi di ingegneria inerenti la
Progettazione di fattibilità tecnica ed economica, definitiva, esecutiva, direzione lavori,
coordinamento per la sicurezza, relazione geologica” dei lavori di “*VI- Asse di
interconnessione ciclopedonale Oristano-Sili-Massama-Nuraxinieddu-Donigala*”.**

CUP H19J21000360001

CIG 92346599AD

CHIARIMENTI

Chiarimento n.1

Quesito: *Con riferimento alla procedura si richiede se è possibile presentare in sede di offerta tecnica schede di servizi svolti (Criterio professionalità e adeguatezza dell'offerta) oltre il decennio corrente.*

Risposta : *Relativamente alla presentazione dell'offerta tecnica e ai fini dell'attribuzione dei punteggi di cui al criterio A (punto 16 del disciplinare di gara) potranno essere descritti servizi svolti dall'operatore economico partecipante senza limiti temporali.*

Chiarimento n.2

Quesito: *si chiede un chiarimento in merito al sub criterio B5, in particolare in riferimento alla tipologia di dichiarazione da allegare.*

Dobbiamo dichiarare che assumeremo personale ricadente in quella categoria per l'espletamento del contratto? Oppure che nella nostra struttura sono già presenti figure professionali ricadenti in quelle categorie?

Risposta: *Dovrà essere indicato il numero di unità che l'operatore economico intende assumere per l'espletamento del contratto, indipendentemente da quello già dipendente. Le unità aggiuntive saranno valutate separatamente rispetto alla quota minima del 30% da garantire per legge. In sostanza nel momento in cui si volesse procedere all'assunzione di personale per l'esecuzione del contratto dovrà essere garantita una quota minima del 30% per ogni assunzione di persone con disabilità, di giovani con età inferiore a 36 anni e donne e ai fini dell'attribuzione del punteggio saranno attribuiti punteggi per ogni unità eccedente la predetta quota.*

Chiarimento n.3

Quesito: *si chiede cortesemente se il ruolo di "Tecnico abilitato con esperienza in cura e valorizzazione delle componenti ambientali", previsto dal disciplinare di gara, possa essere ricoperto da biologo/naturalista/ingegnere ambientale, etc. esperti nel ruolo in oggetto*

Risposta: *Nel gruppo di lavoro dovrà essere presente almeno un professionista incaricato di curare gli aspetti legati alla cura e valorizzazione delle componenti ambientali, in particolare alla progettazione del verde lungo i percorsi ciclabili. Pertanto il professionista dovrà essere abilitato e competente allo svolgimento di tale attività.*